



2021年中国品牌日活动上午在沪开幕

老字号大秀时尚 新品牌尽展魅力



中国品牌日
CHINA BRAND DAY

“华龙一号”“嫦娥五号”、中车智轨电车、首台氢能发动机……今天上午,2021年中国品牌日活动在上海展览中心拉开帷幕,一大批国货精品集体亮相,向世界展示中国品牌的力量。近年来,上海倾力打造“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”四大品牌,涌现出一批具有认知度、美誉度和影响力的企业品牌。



中国品牌日现场
现场展示的中车智轨智能电车
本报记者 陶磊 摄



在跨界与坚守中求突破

“乔咖啡”是上海百年老字号乔家栅创新推出的以“中式糕点+西式咖啡”为主打的跨界品牌。如今,全新升级的新店在滨江西岸亮相。翻开菜单,数十种中西合璧的“混搭”组合,“小奶帽”“小乔酥”“放学后”等等套餐名字新颖别致,顾客不仅可以品尝现场制作的纯手工乔家栅糕点,还可以“打卡”菜饭糕、葱油拌面、鲜虾烧麦、红豆沙小圆子、糖糕、春卷等上海特色小吃。

“刚刚过去的五一假期生意很好,一天营业额最高约2.8万元。单是一台咖啡机就卖到了600多杯,几乎是从开张到结束营业都没有停过。”上海乔家栅饮食食品发展有限公司副总经理沈妍笑着说。

咖啡店卖叉烧酥、咖喱角、春卷、锅贴,还能卖包包。上个月,“乔咖啡”还与上海著名作家陈丹燕联名打造了一款“上海牌拿铁包”,这家老字号用独特方式诠释传统,把自己打造成了魔都年轻人热爱的时髦精。

以“火腿大王”李耀生名字注册的“耀生火腿坊”也成了上海市第二食品商店的金字招牌。今年68岁的李耀生已在腌腊柜台干了近30年。从选材到腌制再到切片,一条火

腿要经历几十道工序,每一道都要精益求精。几十年来,他一遍遍钻研配方,磨练刀工,现在许多消费者还坚持一定要到店选购,就是要看他选材和切片。

一家长寿的企业必有一种精神传承,以劳模工匠的精神作为品牌内核发扬光大,也是上海老品牌长盛不衰的法宝。

找准新市场灵活出击

在品牌日活动现场,一辆数字化采购路演车十分拉风。观众可通过RFID感应智能展示系统等技术,打造沉浸式数字化采购体验。在上海工业品电商平台震坤行的数字化实践下,企业购买工业品变得像逛超市、上京东一样方便。比如,工厂常用的胶粘剂、螺丝螺帽、制冷暖通、泵阀等,震坤行将这些常用工业品集合在一个平台,通过遍布全国的数字化“工业超市”,为企业提供高效服务。在这个超市里,企业采购只需动动手指,就能一键自主完成“选型、比价、下单、审批”等一体化在线采购流程,轻松实现数字化采购。

作为工业互联网创新发展先行城市,上海在工业互联网的车道上已经领先一个身位,并已经涌现出一批擦亮“上海制造”名片的示范应用。

寰泰能源是中国品牌日的参展品牌,团队平均年龄32岁,成立时间还不到6年。这家诞生自上海的年轻品牌,围绕“一带一路”,从事风力电站、光伏电站等清洁能源的投资、建设及运营。寰泰能源在哈萨克斯坦投资建设的6个新能源项目已全部列入“中哈产能合作重点项目清单”,占清单总数的10%。公司已成为当地最大、最具竞争力的新能源供应商之一。寰泰能源董事长兼总裁南逸认为,尽管寰泰还是一个年轻品牌,但他们有信心在国际市场叫响中国品牌。“如今中国产品在国际上越来越受欢迎,但还是有很多人觉得日韩欧美企业的产品品质更好。这是因为一些中国品牌在国际上还没有拥有很高的声誉,积极参加中国品牌日就是为了提高品牌这个无形资产,让世界看到中国品牌的实力。”

科技引领品牌优质发展

经历过疫情考验,数字化与城市的关系迅速升温,愈发紧密。高端科技企业成为展会亮点,上海复瞰科技的十亿级像素云相机等高精端技术将在展会上呈现。

复瞰科技是国内首个拥有“核心算法+自主芯片+系统产品”的多源亿像素成像技术综合解决方案提供商。它拥有高精精密光

学与微波雷达成像系统、海量视频图像硬件融合算法与专用芯片、人工智能(AI)算法与芯片等自主核心技术。

复瞰科技的十亿级像素云相机可以实现大场景高清监控,其已被应用于广域湿地观鸟、赛事保障、智慧机场建设,以及国网基建数字化转型等多个方面。

与传统相机技术相比,复瞰科技十亿级像素云相机技术领先现有市场5至8年,目前国际上仅有一家企业的产品像素仅可达到四亿像素级别。最为重要的一点是,复瞰科技十亿级像素云相机技术不受国外技术制约,具有完全自主知识产权,可充分保障系统及数据安全。相机从最基础的SOC芯片到镜头全部实现了国产化。

上海市发改委介绍,在高端产业关键核心技术创新突破方面,上海推出了紫光展锐6纳米工艺5G芯片、联影2米PET-CT、和记黄埔1类新药索凡替尼等多项掌握自主知识产权的产品。下一阶段,上海将通过开展品牌认证,实施老字号“一企一策”,开展“一业一证”等体制机制改革,创造开放、包容、审慎的品牌发展环境,进一步助力上海品牌建设,为经济高质量发展提供有力支撑。 本报记者 叶薇

花博会筹备工作进入尾声,本周将开展三次全园压力测试

交通住宿餐饮可满足各方需求

本报讯(记者李一能)今天上午,上海市政府举行新闻发布会,邀请上海市副市长汤志平,以及国家林草局、中国花卉协会、上海市交通委、市卫生健康委、崇明区、光明集团相关负责人介绍本届花博会参展及筹备情况。

筹备工作已经进入尾声

据了解,目前花博园区场馆、公共区域苗木、东平小镇配套设施建设等已全面完成,室内外展馆展园布展任务陆续完成。各参展单位正在进行最后的花卉布置;安保、交通、通信应急、市容、志愿者等团队已全部入驻园区。

3月24日,南园通过举办花朝节启动压力测试;4月10日,启动了北园空载测试;4月27日,完成了花博北园首场小负荷测试,组织近2万名游客入园;5月7日,完成了南园一体化压力测试,组织近5万名游客入园。5月12日、15日、16日,园区将开展三次

全园压力测试,对各项运营细节进行优化完善,保障正式运营安全有序,本届花博会开幕式活动将于5月21日举行。

花博会门票已于5月1日起正式上线预售,可通过随申办App小程序,上海崇明App,“第十届中国花博会”微信公众号等官方渠道,美团、携程、驴妈妈平台以及锦江、中青旅、东泰、上青旅等线下旅行社购票,也可拨打官方服务热线(400-100-0701)购票。60周岁以上老人、在校学生、现役军人、重点优抚对象、消防队员、残障人士等可享受优惠购票政策。

交通住宿满足各方需求

花博会期间,主办方鼓励市民绿色集约出行和组团观园,全市将在五洲大道枢纽、龙阳路枢纽等地设置7条花博专线,在虹桥枢纽、人民广场等地设置10条定制客运线路,新增了2条特色水陆联运专线。游客在线上完成门票预约后,可以按照系统提示确定出行方式,优先推荐选择花博专线、水陆联运线

等集约化交通方式;如游客选择自驾观展需事先完成园区周边停车预约,未预约停车原则上不能进入花博园核心区。

因为本届花博会安排有无人机表演、花车巡游等精彩夜场活动。因此,主办方希望有更多游客能够住在崇明,领略花博园的美景和生态岛建设成果。崇明是国家全域旅游示范区,经过这两年的提质扩容增能,崇明全岛目前共有宾馆酒店293家、民宿988家、临时住宿设施项目26个,可提供4.3万张床位,满足各方游客的个性化住宿需求。

在餐饮方面,花博园内餐位总数近9000个,以速食快餐为主。北园主要服务点为花栖堂、滨水茶室、美食广场等,提供中华美食、西式快餐、上海味道、崇明特色等餐饮;南园主要服务点为锦湖天地、烧烤露营地、房车营地等。园内还将设置一批临时餐饮设施、便利店、18辆流动餐车和自动售货机,着力满足游客餐饮需求,提供便利的餐饮服务。

防疫安保工作成为重点

在服务设施和安保工作方面,花博园区配置了功能齐全、布局合理、运转高效的运营服务设施。园区共有一级、二级、三级服务点17处,配备热线、广播等服务;配有近25000个公共座椅,并配备了一定数量的遮阳避雨设施和卫生厕所;共设有医疗站4个,临时观察点8个,救护车4辆。此外,园内所有开放区域和停车场均已安装智能安防设备,周边共设置两个直升机应急起降点,配备3架警用航空直升机。

在当下境外疫情汹涌的形势下,疫情防控也是本届花博会的重点工作。截至目前,参与花博会运营、管理、服务的相关人员,新冠疫苗接种率已达99.53%。将严格按照常态化管控要求,编制好疫情防控方案,落实好各项疫情防控措施。

花博会期间将围绕花卉和党建两大要素,开展300余场文化活动,包括开闭幕式活动、纪念建党100周年主题系列活动、夜场活动等;省市区花协及花协分支机构、国内外参展企业、赞助企业等参展者举办的各类主题活动;以及直播、云游、云购、竞赛等线上活动。此外,本届花博会已正式邀请著名歌唱家廖昌永先生和著名跳水运动员吴敏霞女士担任公益形象大使。